



Генеральная Ассамблея

Семьдесят пятая сессия

86-е пленарное заседание

Среда, 23 июня 2021 года, 15 ч 00 мин
Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель г-н Бозкыр (Турция)

В отсутствие Председателя его место занимает г-н Масуку (Эсватини), заместитель Председателя.

Заседание открывается в 15 ч 00 мин.

Пункт 42 повестки дня (продолжение)

Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы

Доклад Генерального секретаря (A/75/81 и Add.1)

Исполняющий обязанности Председателя (говорит по-английски): Прежде чем предоставить слово желающим выступить с разъяснениями мотивов голосования после голосования, позвольте мне напомнить делегациям о том, что выступления по мотивам голосования ограничиваются 10 минутами и осуществляются делегациями с места.

Г-н Рыбаков (Беларусь): Беларусь выступает категорически против односторонних ограничительных мер в отношении стран — членов Организации Объединенных Наций. Оказываемое посредством таких мер давление считаем прямым вмешательством во внутренние дела суверенных государств. Применение односторонних ограничений грубейшим образом нарушает международное право и наносит непоправимый вред всей системе международных отношений, наращивает

конфликтный потенциал и враждебность в межгосударственных отношениях. Торговая, финансовая и экономическая блокада со стороны Соединенных Штатов на протяжении вот уже десятилетий сдерживает развитие независимой Кубы, не позволяя полностью реализовать ее богатый национальный потенциал.

С сожалением отмечаем, что основным ударом от таких незаконных мер приходится по народу Кубы. Ограничения в области торговли, валютного, банковского, туристического секторов отрицательно сказываются на уровне благосостояния кубинцев. Введенные ограничения, как и любые односторонние принудительные меры, не только нарушают права человека, но и лишают авторов санкций морального права комментировать состояние в области прав человека в странах, в отношении которых такие ограничения применяются.

Особенно проблематичным является экстерриториальное распространение ограничительных мер на все государства и деловые круги, которые сотрудничают с объектом ограничений. Такая политика выходит за рамки двусторонних взаимоотношений и приводит к нарушению прав иных государств, ограничивая их возможности полноформатного сотрудничества с Гаваной. Сложно воспринимать эти подходы Соединенных Штатов иначе, как экономический терроризм в международном масштабе.

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



В очередной раз отмечаем отсутствие за прошедшее время значимого прогресса в урегулировании сложившейся ситуации. Новая администрация Соединенных Штатов, мы надеемся, будет в силах пересмотреть и скорректировать подходы страны по данному вопросу, возобновив сначала начатый, а затем свернутый процесс нормализации. Призываем к полному, безоговорочному и необратимому прекращению экономической, торговой и финансовой блокады в отношении Кубы со стороны Соединенных Штатов Америки.

Г-жа Бейли (Ямайка) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы отметить присутствие министра иностранных дел Республики Куба Его Превосходительства г-на Бруно Эдуардо Родригеса Паррильи, который сегодня присоединился к нам в зале Генеральной Ассамблеи.

Я беру слово для разъяснения мотивов голосования Ямайки по резолюции 75/289, озаглавленной «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы». Прежде всего позвольте мне воздать должное правительству Республики Куба за то, что оно проявляет неуклонность и стойкость, несмотря на все трудности, связанные с сохранением этого вопроса в поле видимости. Два года назад в своем национальном заявлении по данному вопросу (см. A/73/PV.29) Ямайка отметила, что в условиях, когда международное сообщество приняло решение сосредоточить свое внимание на достижении целей в области устойчивого развития, неразумно сохранять эту блокаду, в то время как мы заявляем о необходимости того, чтобы никто не был забыт. Мы также указали, что блокада представляет собой главное препятствие для развития кубинской экономики, поскольку мешает осуществлению национального плана социально-экономического развития Кубы. Таким образом, эта блокада является посягательством на право суверенного государства на мир, развитие и безопасность. Сегодня Ямайка придерживается той же позиции.

Увеличение числа принудительных мер, применяемых правительством Соединенных Штатов против народа и правительства Кубы в период, когда мир сражается с пандемией, просто бесчеловечно. Эти ограничения привели к усугублению многочисленных проблем, обусловленных пандемией. Например, они препятствуют оказанию

Кубе гуманитарной помощи, в результате чего образовалась нехватка продуктов первой необходимости для населения страны. Практика введения санкций в отношении юридических лиц третьих стран в связи с предполагаемыми нарушениями блокады также по-прежнему сохраняется, чем Ямайка всерьез обеспокоена.

Мы поддерживаем давние и плодотворные отношения с Кубой, которая является одним из наших ближайших соседей и с которой нас разделяет около 90 миль. Многие годы, несмотря на проблемы, порожаемые блокадой, наши две страны занимались разработкой рамок активного и динамичного сотрудничества. Наши кубинские братья и сестры заслуживают тех же возможностей, которые есть у всех нас, а именно: как суверенное государство и член Генеральной Ассамблеи стремиться к социально-экономическому развитию и обеспечивать его.

Эта позиция подавляющего большинства членов международного сообщества была вновь подтверждена ранее сегодня, когда 184 государства — члена Организации Объединенных Наций проголосовали за резолюцию об отмене более чем 59-летней экономической блокады (см. A/75/PV.85). Коллективное мнение международного сообщества заключается в том, что этому незаконному акту необходимо положить конец.

На протяжении многих лет о национальной позиции Ямайки свидетельствует наша неизменная поддержка резолюций Генеральной Ассамблеи, в которых содержатся призывы к отмене введенной в отношении Кубы экономической, торговой и финансовой блокады. Наш сегодняшний голос «за» — это лишь подтверждение нашей позиции, заключающейся в следующем: блокада должна быть полностью и незамедлительно отменена в соответствии с нашими обязательствами по Уставу Организации Объединенных Наций и международному праву, включая обязательства в отношении обеспечения суверенного равенства и невмешательства во внутренние дела других государств. В этой связи принятие в одностороннем порядке законов, имеющих экстерриториальное действие, противоречит букве и духу Устава Организации Объединенных Наций и подрывает принципы многосторонности, суверенитета и свободной торговли.

Г-жа Скефф (Аргентина) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотела бы приветствовать

министра иностранных дел Кубы г-на Бруно Родригеса Паррильо и поблагодарить его за присутствие на сегодняшнем заседании Генеральной Ассамблеи.

Аргентина полностью присоединяется к заявлению, сделанному Постоянным представителем Гвинейской Республики от имени Группы 77 и Китая (см. A/75/PV.85), и хотела добавить следующие замечания в своем национальном качестве.

Мы поздравляем Генеральную Ассамблею с решительным принятием резолюции 75/289 и благодарим правительство и Постоянное представительство Кубы за отлично проделанную работу. Аргентина проголосовала в поддержку этой резолюции, еще раз продемонстрировав свое категорическое неприятие экономической, торговой и финансовой блокады, введенной против Кубы, а также односторонних принудительных мер, экстерриториального применения национального торгового законодательства и использования дискриминационного подхода в области торговли.

Аргентина осуждает политику блокады Кубы, проводимую правительством Соединенных Штатов Америки, — практику, которая длится уже более полувека и которая не только является морально неприемлемой, но и нарушает Устав Организации Объединенных Наций, нормы международного права и дух многосторонности. Аргентина вновь подтверждает свою абсолютную приверженность принципам суверенного равенства государств, невмешательства в их внутренние дела и свободы международной торговли и судоходства.

Эта блокада является аморальной, несправедливой и незаконной. Международному сообществу совершенно ясно, что данная блокада является главным препятствием на пути социально-экономического развития кубинского народа. Данные, представленные министром иностранных дел Кубы (см. A/75/PV.85), свидетельствуют о далеко идущих последствиях этой политики для всех аспектов жизни народа Кубы.

Эту проблему нельзя рассматривать в отрыве от сложной международной ситуации. В условиях пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) блокада, введенная в отношении Кубы, стала еще более бесчеловечной и более неоправданной, чем когда-либо. Система общественного здравоохранения на Кубе страдает от последствий блокады,

которая негативно сказывается на здоровье и жизни кубинцев. В условиях чрезвычайной ситуации общемирового масштаба, вызванной пандемией COVID-19, необходимо избежать обострения экономического кризиса и обеспечить защиту наиболее уязвимых слоев населения.

Блокада, которая неоднократно подвергалась осуждению в резолюциях нашей Организации, пользующихся практически единодушной поддержкой, имеет серьезные гуманитарные и экономические последствия, которые причиняют непоправимый вред благополучию народа Кубы. Блокада фактически препятствует осуществлению основных прав, таких как право на здравоохранение, право на образование и право на питание, не говоря уже о туризме, транспорте, промышленности и культуре и многих других отраслях промышленности страны. Кроме того, она наносит ущерб всем секторам экономики страны, препятствуя получению страной кредитов на выгодных условиях, передаче новейших технологий, мобилизации внешнего капитала, привлечению прямых иностранных инвестиций, охране окружающей среды и полной интеграции Кубы в мировую экономику.

Тем не менее, несмотря на введенные во время блокады ограничения, Кубе удастся играть заметную ведущую роль в различных областях международного сотрудничества и солидарности. Аргентина подтверждает свою твердую солидарность с Кубой и свою поддержку этой страны, заявляет о своей приверженности принципу суверенного равенства всех государств и выражает свою убежденность в необходимости безусловного уважения всех различий, будь то экономические, политические или любые другие.

Блокаде Кубы необходимо положить конец. Она является примером самого длительного режима односторонних санкций, когда-либо введенного в отношении какой-либо страны. Каждый год с 1992 года Генеральная Ассамблея подавляющим большинством голосует за соблюдение норм международного права, целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций и права кубинского народа самому определять свою судьбу. Надеемся, что со временем нам не придется принимать еще одну резолюцию, подобную резолюции 75/289, и что несправедливая блокада против Кубы прекратится раз и навсегда.

Г-жа Уильямс (Сент-Китс и Невис) (*говорит по-английски*): Сент-Китс и Невис хотел бы выступить на этих чрезвычайно важных прениях по пункту 42 повестки дня с заявлением о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады Кубы, посягающей на сами принципы международного права, суверенитета, невмешательства и усиления роли Организации Объединенных Наций в международных делах.

Сент-Китс и Невис проголосовал за резолюцию 75/289, поэтому наша делегация присоединяется к заявлениям, сделанным ранее представителем Азербайджана от имени Движения неприсоединившихся стран, представителем Гвинеи от имени Группы 77 и Китая и представителем Гаити от имени Карибского сообщества (см. A/75/PV.85).

Сент-Китс и Невис выражает разочарование в связи с мерами, направленными на усиление экономической агрессии в отношении Кубы, и вновь заявляет о своем безоговорочном неприятии сохранения несправедливой блокады, которая по-прежнему создает большие экономические трудности для кубинского народа, особенно во время пандемии коронавирусного заболевания.

Куба является весьма близким союзником Сент-Китса и Невиса и оказывает нашей небольшой федерации, расположенной на двух островах, помощь в социально-экономическом развитии, в частности в таких сферах, как сельское хозяйство, образование и здравоохранение. Это говорит о том, что Куба способна добиться еще больших успехов на международном уровне при условии снятия блокады. Блокада является одним из основных препятствий для усилий Кубы по достижению целей в области устойчивого развития.

Считаем финансовую и экономическую блокаду тяжким бременем на плечах наших братьев и сестер на Кубе. Негативные последствия для экономики этого малого островного развивающегося государства являются весьма серьезными и несправедливыми по отношению к кубинскому народу. На этом решающем этапе, когда мы все стремимся реализовать Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, и в свете событий 2020 года ни одна страна не должна быть брошена на произвол судьбы. Пришло время для налаживания международного сотрудничества и объединения ресурсов для решения огромной задачи оказания помощи друг другу. Именно поэтому Сент-Китс и

Невис вновь призывает Соединенные Штаты снять блокаду Кубы.

То, что большинство государств-членов традиционно голосует за эту ежегодную резолюцию, свидетельствует о повсеместно распространенном мнении, что блокада является неправомерной во всех отношениях. Мы настоятельно просим все государства-члены уважать незыблемость Генеральной Ассамблеи и тех решений, которые она принимает. В противном случае под угрозой окажется функционирование всей системы Организации Объединенных Наций. Хотя Сент-Китс и Невис продолжает поддерживать дружественные отношения и с Соединенными Штатами, и Кубой, наша делегация надеется, что этим двум странам — Кубе и Соединенным Штатам — удастся улучшить свои отношения и вступить на путь сотрудничества. Мы можем многому научиться друг у друга, но этому по-прежнему мешает эмбарго.

Именно поэтому Сент-Китс и Невис проголосовал сегодня за резолюцию 75/289, и мы будем голосовать в поддержку этой ежегодной резолюции до тех пор, пока нынешние меры не будут отменены. Каждый год мы обращаемся к обеим странам с призывом согласовать свои позиции, с тем чтобы все международное сообщество смогло выйти из нынешнего тупика. За последние четыре года ничего не было сделано. Эту ситуацию нужно изменить. Призываем Соединенные Штаты раз и навсегда положить конец несправедливой и незаконной блокаде против Кубы.

Г-н Думбенени Ндзигна (Габон) (*говорит по-французски*): Габон присоединяется к заявлениям, сделанным представителем Эритреи от имени Группы африканских государств, представителем Гвинеи от имени Группы 77 и Китая и представителем Нигера от имени Организации исламского сотрудничества (см. A/75/PV.85).

Габон подтверждает свою приверженность ценностям и принципам, провозглашенным в Уставе Организации Объединенных Наций: мирному разрешению споров, сотрудничеству между государствами и принципу невмешательства в их внутренние дела.

Наша страна по-прежнему обеспокоена сохранением экономической, торговой и финансовой блокады и ее последствиями для народа Кубы, в том числе и для кубинцев, проживающих за пределами

Кубы, в таких сферах, как продовольственная безопасность и социально-экономическое развитие. Блокада представляет собой главные препятствия для социально-экономического развития Кубы в части реализации ее национального плана развития и Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Габон вновь решительно призывает к отмене экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки в отношении Кубы. Это позволит Кубе участвовать в международной торговле и в полной мере использовать ее преимущества. Кроме того, данные анализа статус-кво, сохраняющегося на протяжении последних 28 лет, убеждают международное сообщество в необходимости продолжать прилагать усилия для нормализации отношений между двумя странами, особенно с учетом серьезного глобального воздействия пандемии коронавирусного заболевания и ее разрушительных экономических, финансовых, социальных и политических последствий.

По всем этим причинам Габон проголосовал за резолюцию 75/289.

Г-н Ндонг Мба (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Прежде всего я с удовольствием приветствую в Нью-Йорке министра иностранных дел Кубы Его Превосходительство г-на Бруно Эдуардо Родригеса Паррилья.

Наша делегация присоединяется к заявлениям, сделанным представителем Гвинеи от имени Группы 77 и Китая и представителем Азербайджана от имени Движения неприсоединившихся стран (см. A/75/PV.85).

Я взял слово, чтобы выступить с заявлением от имени Республики Экваториальная Гвинея для разъяснения мотивов голосования в поддержку резолюции 75/289, озаглавленной «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы».

На протяжении многих лет мы систематически голосовали за данную ежегодную резолюцию, которая только что была представлена на рассмотрение Генеральной Ассамблеи в двадцать девятый раз подряд. Каждый раз большинство государств-членов Организации Объединенных Наций — если практически не все — голосуют за эту резолюцию. Сегодня результаты являются такими: 184 голоса

за, два против и три воздержались. Широчайшая поддержка, которую резолюция получает каждый год со времени ее первого представления на рассмотрение Генеральной Ассамблеи, наглядно свидетельствует о важности и необходимости снятия блокады, которая продолжает причинять значительный гуманитарный, экономический, торговый и финансовый ущерб кубинскому народу.

В ходе осуществления целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, ранее и текущей реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года Куба по-прежнему подвергается экономической, торговой и финансовой блокаде, в результате чего она полностью лишена возможности пользоваться преимуществами этих программ развития. В 2014 и 2015 годах после решений, принятых Соединенными Штатами в целях нормализации отношений с Кубой и последующего снятия блокады, засиял луч надежды. Этот луч надежды погас в 2020 году, когда произошла вспышка пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19), которая только усугубила чрезвычайно пагубные последствия блокады.

Действительно, экономическая, торговая и финансовая блокада в отношении Кубы оказала негативное влияние и привела к возникновению разного рода трудностей в повседневной жизни правительства и народа Кубы. Кроме того, для борьбы с хаосом, который COVID-19 сеет по всему миру, необходимы международное сотрудничество и солидарность. С учетом нынешних условий блокада ложится на Кубу тяжким бременем. Для решения этой огромной проблемы стране пришлось выделить значительные ресурсы, с тем чтобы в кратчайшие сроки обеспечить свою систему здравоохранения необходимым оборудованием и материалами. Несмотря на это, Куба, исходя из своей приверженности многосторонности и солидарности, направила 57 медицинских бригад для оказания помощи 40 странам в борьбе с пандемией.

Республика Экваториальная Гвинея проголосовала за резолюцию 75/289 и тем самым направила призыв вновь зажечь этот луч надежды. На этот раз он должен не просто мелькать, а ярко сиять, с тем чтобы претворить в реальность то, на что надеется весь мир вместе с правительством и народом Кубы — полное и окончательное снятие блокады, введенной в отношении страны. Пусть среди мостов, которые восстанавливаются в других широтах, будет и мост,

соединяющий мир с Кубой, что станет возможным благодаря снятию блокады, с тем чтобы Куба, наряду с другими странами, могла свободно осуществлять торговые обмены и двустороннее и многостороннее экономическое и финансовое сотрудничество и тем самым положить конец огромным проблемам и ограничениям, с которыми продолжает сталкиваться кубинский народ.

Г-н Карасо (Коста-Рика) (*говорит по-испански*): Коста-Рика приветствует министра иностранных дел Республики Куба Его Превосходительство г-на Бруно Эдуардо Родригеса Паррилья на сегодняшнем заседании. Мы внимательно выслушали заявление, с которым он выступил ранее сегодня.

Мы также благодарим Генерального секретаря за его доклад о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы (A/75/81 и A/75/81Add.1).

Коста-Рика проголосовала в поддержку резолюции 75/289, поскольку в ней содержится призыв к прекращению блокады, введенной в отношении кубинского народа. Считаем, что односторонние меры противоречат духу многосторонней системы и резолюций, принятых Генеральной Ассамблеей. Более того, и я говорю об этом громко и четко, эта блокада достойна осуждения, и кубинский народ не заслуживает ее. Последствия этой блокады приводят к нарушению прав человека миллионов людей.

Коста-Рика вновь заявляет о том, что экономическая, торговая и финансовая блокада является нарушением норм международного права и подрывает цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций. Поэтому мы особо подчеркиваем важность соблюдения многочисленных резолюций, принятых Ассамблеей по этому вопросу. Нет никаких причин сомневаться в необходимости прекратить блокаду. Если она будет отменена, то обстановка в нашем Карибском регионе улучшится и между двумя правительствами установятся более гармоничные и конструктивные отношения.

В соответствии со своей позицией Коста-Рика вновь заявляет о своей поддержке кубинского народа и подтверждает свою приверженность целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, которые являются ключом к поддержанию международного мира и безопасности; а также применению эффективного многостороннего

подхода, укреплению международного сотрудничества и проявлению солидарности. В третьем десятилетии XXI века нет никаких причин для сохранения этой анахронической блокады.

Г-жа Макгуайр (Гренада) (*говорит по-английски*): Я пользуюсь этой возможностью, чтобы выступить с разъяснением мотивов голосования Гренады по резолюции 75/289, озаглавленной «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы», которая была принята сегодня ранее Генеральной Ассамблеей.

Гренада присоединяется к заявлениям, сделанным представителем Гаити от имени Карибского сообщества (КАРИКОМ), представителем Гвинеи от имени Группы 77 и Китая и представителем Азербайджана от имени Движения неприсоединившихся стран (см. A/75/PV.85).

Прежде всего позвольте мне с удовлетворением отметить присутствие сегодня здесь distinguished министра иностранных дел Кубы Его Превосходительства г-на Бруно Эдуардо Родригеса Паррилья.

Вначале я хочу решительно заявить, что, по мнению Гренады, Организация Объединенных Наций должна всегда поступать правильно, следуя букве и духу Устава Организации Объединенных Наций. Проголосовав сегодня за резолюцию 75/289, Гренада сохраняет приверженность этому принципу и убеждена в необходимости обеспечивать его соблюдение. Скажем прямо: Гренада проголосовала вместе с подавляющим большинством членов Генеральной Ассамблеи в поддержку резолюции, в которой содержится призыв к отмене блокады против правительства и народа Кубы, потому что мы твердо убеждены в том, что эта блокада контрпродуктивна и противоречит принципу невмешательства во внутренние дела государств. Неконтролируемые негативные последствия блокады, которая подрывает основополагающие принципы человечности, создают постоянные препятствия на пути к достижению цели развития человеческого потенциала.

Государства почти единогласно присоединились к настоящему призыву и требованию прекратить экономическую, торговую и финансовую блокаду Кубы. Нельзя больше игнорировать эти громогласные призывы. Гренада по-прежнему

серьезно обеспокоена влиянием блокады на экономику Кубы. Большое сожаление вызывают отсутствие у Кубы вследствие блокады возможностей приобретать необходимое медицинское оборудование и новейшие медикаменты для борьбы с коронавирусным заболеванием (COVID-19), а также гуманитарные последствия для народа Кубы, особенно в плане социально-экономических условий, здравоохранения и финансов. Их негативное воздействие на экономику Кубы и ее рост являются очевидными и ошутимыми.

Примечательно, что даже сейчас, когда мы проводим это заседание в условиях беспрецедентного мирового кризиса, Куба напоминает нам о необходимости мобилизации усилий на защиту наших народов и одновременно установления и поддержания тесных связей по линии гуманитарной деятельности. Продемонстрировав всему миру во время вспышки коронавирусного заболевания (COVID-19) истинный гуманизм, Куба дала надежду и предоставила столь необходимую и жизненно важную медицинскую помощь множеству людей. Перед лицом серьезных экономических и социальных проблем Куба всегда готова протянуть руку дружбы и солидарности развивающимся и даже развитым странам во всем мире.

Несмотря на ограниченные возможности, непоколебимый дух сотрудничества и товарищества, который демонстрирует Куба, является одной из составляющей обеспечения подлинного мира и стабильности, которых мы все заслуживаем. Вновь выражаем глубокую признательность нашему братскому островному государству Куба за его твердую позицию на этот счет. Эта солидарность также свидетельствует, с одной стороны, о подлинно международном характере негибкого духа кубинцев, и, с другой стороны, о как никогда острой необходимости признания потенциала Кубы и бескорыстного и неоценимого вклада ее народа, а также предоставления ей возможности беспрепятственно реинтегрироваться в международное экономическое, торговое и финансовое сообщество.

Куба для Гренады путеводная звезда. В апреле 2021 года Гренада и Куба отметили 42-летнюю годовщину установления дружественных отношений. Исторические данные подтверждают, что между Кубой и Гренадой существует неразрывная связь. Равно как и то, что народ Гренады на протяжении многих лет извлекает колоссальную

пользу из множества кубинских программ, в частности в сферах здравоохранения и образования. Международный аэропорт имени Мориса Бишопа и Центральная больница являются символами вклада Кубы в социально-демократическое развитие Гренады.

Гренада вновь заявляет о позиции Карибского сообщества, недавно подтвержденной в декларации седьмого заседания министров иностранных дел стран-членов КАРИКОМ и Кубы, состоявшегося в декабре 2020 года, в ходе которого министры наших стран осудили введение односторонних принудительных мер и выступили с призывом немедленно и безоговорочно прекратить экономическую, торговую и финансовую блокаду Кубы, а также положить конец ужесточившемуся преследованию кубинских финансовых операций со стороны Соединенных Штатов. Министры подтвердили решительное осуждение КАРИКОМ Закона Хелмса-Бертон, который грубо нарушает международное право и подрывает суверенитет и интересы третьих сторон.

В заключение хочу сказать, что мы больше не можем сидеть сложа руки. Гренада считает, что пришло время перейти к выработке решений, которые позволят создать условия для мирного сосуществования: один народ и один мир. Полагаем, что пришло время для дальнейшей мобилизации усилий, международной поддержки и солидарности. Мы продолжаем верить в правоту изречения «Судьба ничего не дает навечно». Гренада по-прежнему считает, что еще исчерпаны не все возможности и что при условии поддержки многосторонности сообществом наций мы сумеем возобновить диалог в духе доброй воли, достичь полной нормализации отношений между правительствами двух стран в духе подлинного и искреннего примирения и оставить в прошлом нынешнюю одностороннюю блокаду.

Урегулирование этого давнего спора даст необходимый толчок к разрешению похожих конфликтов в других регионах. Кроме того, когда наступит момент проверить теорию на практике, лишь единство поможет нам справиться с существующими в мире проблемами, которые сегодня также кажутся неразрешимыми.

Г-н Ричардсон (Сент-Люсия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне отметить присутствие на заседании министра иностранных

дел Кубы Его Превосходительства г-на Бруно Эдуардо Родригеса Паррилья.

Сент-Люсия присоединяется к заявлениям, сделанным представителем Гаити от имени Карибского сообщества, представителем Гвинеи от имени Группы 77 и Китая и представителем Азербайджана от имени Движения неприсоединившихся стран (см. A/75/PV.85).

Хотел бы высказать следующие замечания в моем национальном качестве в порядке разъяснения мотивов голосования после голосования.

Наша делегация присоединяется к тем, кто выступал в поддержку необходимости положить конец экономической, торговой и финансовой блокаде, введенной Соединенными Штатами в отношении Кубы. Сент-Люсия подтверждает значение, которое мы придаем строгому соблюдению принципов международного права и свободе торговли и судоходства. Мы по-прежнему выступаем против экстерриториального применения национального законодательства в попытке установить искусственные барьеры для торговли и сотрудничества, что противоречит принципу суверенного равенства государств. В докладе Генерального секретаря (A/75/81 и A/75/81/Add.1) говорится о негативном воздействии блокады на усилия, направленные на обеспечение социально-экономического развития на Кубе.

Из года в год Генеральная Ассамблея неизменно выступает против принятия экстерриториальных законов и нормативных актов и всех других мер экономического принуждения, которые сдерживают прогресс и процветание народов во всем мире. Генеральная Ассамблея также призывает все государства в соответствии с их обязательствами по Уставу Организации Объединенных Наций и нормами международного права воздерживаться от принятия и применения законов и мер, имеющих экстерриториальные последствия, которые затрагивают суверенитет других государств, а также отменить уже принятые или прекратить их действие.

Сохранение блокады, которая идет вразрез с выраженным на Ассамблее мнением международного сообщества, подрывает принцип многосторонности и доверие к самой Организации Объединенных Наций. Блокада и ее разрушительные последствия малыми островными развивающимися

государствами ощущаются особенно болезненно в год, когда международное сообщество работает над выработкой эффективных путей восстановления после глобальной пандемии и ускорением прогресса в реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Сент-Люсия надеется на прекращение блокады и с нетерпением ожидает наступления того дня, когда появится возможность исключить этот пункт из повестки дня Организации Объединенных Наций. Но пока этот день не наступил, мы продолжим поддерживать правительство и народ Кубы так же, как мы сегодня поддерживаем резолюцию 75/289, представленную делегацией Кубы.

Г-н Кимани (Кения) (*говорит по-английски*): Я тепло приветствую министра иностранных дел Республики Куба Его Превосходительство г-на Бруно Эдуардо Родригеса Паррилья.

Кения присоединяется к заявлениям, сделанным представителем Эритреи от имени Группы африканских государств, представителем Гвинеи от имени Группы 77 и Китая и представителем Азербайджана от имени Движения неприсоединившихся стран (см. A/75/PV.85).

Кения сожалеет о том, что в очередной раз мы собрались для того, что уже стало ежегодной традицией, а именно для того, чтобы принять резолюцию о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы. Настоятельно призываем Соединенные Штаты прислушаться к высказанному в Организации Объединенных Наций и отменить эмбарго. Такое неоправданное эмбарго препятствует развитию Кубы и ее народа. Впрочем, несмотря на серьезное воздействие этого эмбарго, кубинский народ по-прежнему демонстрирует исключительные качества, выступая за применение многостороннего подхода и проявляя солидарность.

Кения благодарна Республике Куба за продолжающееся между нашими странами сотрудничество в медицинской сфере. Эмбарго против Кубы — это лишь пример более широкого применения механизма санкций, которое приводит к неизбирательному наказанию гражданского населения, повышению уязвимости подпадающих под действие санкций стран к антропогенным и природным потрясениям и созданию препятствий на пути их экономического

развития. Организация Объединенных Наций обязана соблюдать нормы международного права и руководствоваться неизменным стремлением к многосторонности, в рамках которой каждое государство-член пользуется уважением на равных со всеми. Неизбирательные санкции и эмбарго противоречат нашим коллективным целям достижения всеобъемлющего и справедливого мира и развития. Они подрывают принципы суверенитета и самоопределения и должны рассматриваться как инструмент, оставшийся в наследие от печальной ушедшей в прошлое эпохи.

Кения выражает свою решительную поддержку Кубе и кубинскому народу, и поэтому мы проголосовали за резолюцию 75/289. Результаты голосования свидетельствует о поддержке народа и правительства Кубы подавляющим большинством государств и проявлении солидарности с их стороны. Призываем к немедленной отмене эмбарго и будем делать это и впредь, поскольку мы убеждены, что именно такая позиция отвечает нашим ценностям как страны и как члена Организации Объединенных Наций.

Г-н Вонгноркео (Лаосская Народно-Демократическая Республика) (*говорит по-английски*): Наша делегация искренне приветствует присутствие министра иностранных дел Кубы Его Превосходительства г-на Бруно Родригеса Паррильи на сегодняшнем важном заседании и выражает свою позицию в отношении всеобъемлющего доклада Генерального секретаря (A/75/81 и A/75/81/Add.1) по пункту 42 повестки дня.

Наша делегация присоединяется к заявлениям, с которыми выступили представители Гвинеи, Азербайджана и Сингапура от имени Группы 77 и Китая, Движения неприсоединившихся стран и Ассоциации государств Юго-Восточной Азии соответственно (см. A/75/PV.85).

Считаем, что применение односторонних мер, имеющих экстерриториальное действие, не только противоречит принципам Устава Организации Объединенных Наций и нормам международного права, в частности принципам суверенного равенства, независимости, территориальной целостности государств и невмешательства в их внутренние дела, но и препятствует национальному развитию других стран.

Поэтому наша делегация вновь призывает к отмене эмбарго против Кубы. Мы убеждены, что прекращение эмбарго принесет взаимную выгоду двум странам, а также региону и миру в целом. Это создаст благоприятные условия для расширения и углубления диалога и сотрудничества между двумя странами, что будет способствовать повышению благосостояния кубинского народа, который из-за длительной блокады сталкивается с лишениями, и позволит Кубе добиваться устойчивого развития и устанавливать торгово-экономическое сотрудничество с государствами всего мира, преодолевая при этом последствия пандемии коронавирусного заболевания.

Поэтому наша делегация, которая будет и впредь неизменно поддерживать резолюцию 75/289 о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы, проголосовала за ее принятие.

Г-н Коба (Индонезия) (*говорит по-английски*): Индонезия присоединяется к заявлениям, сделанным представителями Сингапура, Гвинеяской Республики, Азербайджана и Нигера от имени Ассоциации государств Юго-Восточной Азии, Группы 77 и Китая, Движения неприсоединившихся стран и Организации исламского сотрудничества соответственно (см. A/75/PV.85).

Позвольте искренне приветствовать присутствующего на нашем сегодняшнем заседании министра иностранных дел Республики Куба Его Превосходительство г-на Бруно Эдуардо Родригеса Паррилью. Хотел бы также выразить искреннюю благодарность Генеральному секретарю за его всеобъемлющий доклад (A/75/81 и A/75/81/Add.1) по обсуждаемому сегодня пункту повестки дня.

Индонезия присоединяется к странам, призывающим к прекращению многолетнего экономического, торгового и финансового эмбарго в отношении Кубы, и сохраняет обеспокоенность по поводу долгосрочных последствий блокады для населения Кубы. Подтверждаем нашу принципиальную позицию в поддержку и за принятие этой резолюции о немедленном прекращении блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы. Мы поддерживаем принятие резолюции 75/289 по трем причинам.

Во-первых, Индонезия по-прежнему решительно выступает против введения блокады в одностороннем порядке и применения экстерриториальных принудительных мер, подрывающих суверенитет других государств, законные интересы подпадающих под их юрисдикцию юридических или физических лиц и свободу международной торговли и судоходства, регулируемую международным правом, в том числе Конвенцией Организации Объединенных Наций по морскому праву.

Во-вторых, Индонезия также считает, что такие действия являются нарушением принципов суверенного равенства государств и невмешательства в их внутренние дела, закрепленных во многих международно-правовых документах, в том числе в Уставе Организации Объединенных Наций, а также в нормах и принципах, регулирующих мирные отношения между государствами.

В-третьих, Индонезия считает, что такое эмбарго противоречит духу Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, в том числе усилиям по восстановлению после пандемии. Обеспокоены тем, что эмбарго препятствует своевременной доставке гуманитарной помощи и доступу к необходимым средствам медицинского назначения и товарам первой необходимости, что в целом подрывает способность Кубы принимать меры реагирования в целях спасения жизней и преодоления кризиса в сфере здравоохранения, вызванного пандемией коронавирусного заболевания. Блокада лишь усиливает давление, с которым сталкивается кубинский народ, ослабляя его надежду на достижение устойчивого и прочного восстановления после пандемии и увеличивая его отставание в этом десятилетии действий.

Индонезия подчеркивает важность расширения конструктивного диалога в целях прекращения эмбарго, введенного против Кубы, и нормализации отношений. Призываем и впредь прилагать усилия, направленные на нормализацию отношений на основе открытого и конструктивного диалога. Очень надеемся, что эта искренняя и конструктивная мысль будет воспринята положительно.

Г-н Фуллер (Белиз) (*говорит по-английски*): Имею честь выступать перед Генеральной Ассамблеей по пункту 42 повестки дня, озаглавленному «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против

Кубы». Хочу также отметить присутствие министра иностранных дел Кубы Его Превосходительства г-на Бруно Родригеса Паррильи.

Прежде всего Белиз присоединяется к заявлениям, сделанным представителями Гаити от имени Карибского сообщества, Гвинейской Республики от имени Группы 77 и Китая и Азербайджанской Республики от имени Движения неприсоединившихся стран (см. A/75/PV.85).

В течение последних 30 лет Генеральная Ассамблея принимает резолюцию за резолюцией, осуждая экономическую, торговую и финансовую блокаду, введенную Соединенными Штатами Америки против Кубы в одностороннем порядке, - блокаду, которая противоречит основополагающим принципам Устава Организации Объединенных Наций и международного права и по-прежнему создает препятствия для устойчивого развития Кубы. С какой целью? Такая блокада порождает несоразмерные трудности для народа Кубы, но в то же время укрепляет его решимость.

В течение последних 30 лет международное сообщество борется с проблемами, вызванными изменением климата. Сейчас мы столкнулись также с глобальной угрозой, которую представляет коронавирусная инфекция (COVID-19) и которая еще больше препятствует нашему социально-экономическому развитию. Кубинский народ не виновен в возникновении таких явлений и не способствовал их усугублению. Однако, как и все малые островные развивающиеся государства, Куба наиболее уязвима перед лицом таких угроз и испытывает на себе их самые тяжелые последствия.

Общеизвестно, что для решения и окончательного устранения проблем, связанных с изменением климата, и для победы над COVID-19 все государства должны объединиться в борьбе с пандемией. Народ Кубы взял на себя львиную долю в этой борьбе, подготовив тысячи медицинских работников из развивающихся стран, в том числе и из моей собственной страны - Белиза. Несмотря на дополнительные трудности, вызванные пандемией, Куба продолжает направлять своих медицинских специалистов во многие развивающиеся страны. В марте 2020 года, когда пандемия COVID-19 охватила весь мир, 60 кубинских медицинских работников из состава международного контингента имени Генри Рива, специализирующегося на оказании помощи во время массовых бедствий и пандемий, прибыли

в Белиз, чтобы оказать поддержку нашей стране в борьбе с пандемией COVID-19. Куба разработала собственные вакцины от COVID-19, которыми она вскоре поделится с международным сообществом. Мы задаемся вопросом, а сколько полезного она еще могла бы сделать, если бы незаконное эмбарго было отменено?

Как и все малые островные развивающиеся государства, Куба в наибольшей степени уязвима к негативным последствиям изменения климата. Ее ученые вносят свой вклад в понимание этой проблемы и являются ведущими авторами аналитических докладов Межправительственной группы экспертов по изменению климата. Куба охотно делится своим опытом с развивающимися странами и помогает им в даче оценки уязвимости и в осуществлении мер адаптации, необходимых для борьбы с негативными последствиями изменения климата, в том числе с повышением уровня моря и прибрежной эрозией. Опять же, насколько больший вклад могла бы внести Куба в решение проблемы изменения климата, если бы незаконная блокада была снята?

Мы высоко ценим вклад государств-членов этого органа в сохранение нашей планеты и в поддержание благополучия всех ее граждан и следующего поколения. Меры по достижению этой цели закреплены в принятых Генеральной Ассамблеей цели в области устойчивого развития (ЦУР). Кубинцы обязались выполнить ЦУР и хотят этого добиться. Чтобы дать им такую возможность, Белиз поддержал отмену незаконной экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы.

Г-н Эдли (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Позвольте мне выразить признательность Генеральному секретарю за представление по этому важному пункту повестки дня доклада о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы (A/75/81 и A/75/81/Add.1). Мы также хотели бы выразить признательность министру иностранных дел Республики Куба Его Превосходительству г-ну Бруно Родригесу Паррилье и поприветствовать его на сегодняшнем заседании.

Наша делегация присоединяется к заявлениям, с которыми выступили представители Азербайджана, Гвинеи и Эритреи от имени

Движения неприсоединившихся стран, Группы 77 и Китая и Группы африканских государств, соответственно (см. A/75/PV.85).

В резолюции 68/200 Генеральная Ассамблея согласилась работать над отменой принудительных односторонних мер. Эта ключевая резолюция, которая также касается односторонних принудительных мер, представляет собой грубое нарушение принципов международного права, сформулированных в Уставе Организации Объединенных Наций, а также основных принципов многосторонней системы. Односторонние меры — это не только посягательство на нормативную базу нашей международной системы; они также тормозят развитие развивающихся стран и в целом негативно сказываются на международном экономическом сотрудничестве. Негативные последствия таких мер для соблюдения прав человека также отражены в резолюции 27/21 Совета по правам человека.

В этой связи наша делегация хотела бы подтвердить свою твердую позицию в поддержку народа и правительства Кубы и свою солидарность с ними. Несмотря на прерогативы народа и правительства Кубы, односторонняя экономическая и финансовая блокада повлияла на жизнь кубинского народа и сдерживает усилия правительства по достижению развития.

Мы призываем к открытому и конструктивному диалогу между Соединенными Штатами и Кубой для решения этой давно назревшей проблемы. Надеемся на продолжение дипломатических отношений между Кубой и США. А также на то, что правительство Соединенных Штатов сделает шаг в сторону налаживания отношений и примет меры, как они это сделали в 2015 году, когда США открыли на Кубе свое представительство и обменялись с Кубой визитами на высоком уровне.

Наконец, в интересах сохранения многосторонности призываем страны, которые могут принимать принудительные меры, осознать, что с большой силой приходит большая ответственность, и использовать свою уникальную привилегию таким образом, чтобы не ужесточить и без того неравные условия игры на мировой арене.

Г-н Ке (Камбоджа) (*говорит по-английски*): Прежде всего хотел бы поприветствовать присутствующего здесь министра иностранных дел Кубы г-на Бруно Родригеса Паррилью.

Камбоджа проголосовала за резолюцию 75/289, озаглавленную «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы», которая была рассмотрена и принята сегодня по пункту 42 повестки дня (см. A/75/PV.85).

Как всегда, Камбоджа последовательно поддерживает эту резолюцию и по-прежнему солидарна с кубинским правительством и его народом. Торговая и финансовая блокада, введенная Соединенными Штатами Америки против Кубы, негативно сказывается на условиях жизни кубинского народа, не позволяет ему в полной мере пользоваться своими основными правами и подрывает усилия кубинского правительства по реализации Повестки дня Организации Объединенных Наций в области устойчивого развития на период до 2030 года. Такие экстерриториальные санкции также ограничивают возможности правительства Кубы эффективно реагировать на пандемию коронавирусной инфекции. Кубинский народ безмерно страдает из-за невообразимых последствий односторонних принудительных экономических мер, введенных Соединенными Штатами.

Камбоджа присоединилась к подавляющему большинству государств-членов в их призыве к Соединенным Штатам Америки незамедлительно положить конец блокаде Кубы и отказаться от таких несправедливых и нечестных мер, нарушающих нормы международного права и принципы Устава Организации Объединенных Наций.

Наконец, наша делегация хотела бы призвать обе страны начать мирный и конструктивный диалог в целях нормализации отношений, поскольку кубинский народ заслуживает мира, стабильности и процветания без давления извне.

Г-н Рупенде (Зимбабве) (*говорит по-английски*): Позвольте мне по примеру других ораторов поприветствовать присутствующего здесь министра иностранных дел Кубы Его Превосходительство г-на Бруно Родригеса Паррилью.

Зимбабве присоединяется к заявлениям, сделанным представителями Эритреи от имени Группы африканских государств, Гвинеи от имени Группы 77 и Китая и Азербайджана от имени Движения неприсоединившихся стран (A/75/PV.85).

Наша делегация проголосовала за резолюцию 75/289 в поддержку призыва отменить блокаду в отношении Кубы. Исходя из собственного опыта применения многосторонних мер, правительство Зимбабве полностью осознает, какие страдания причиняют такие незаконные меры, особенно уязвимым слоям населения. Считаем, что экономическая, торговая и финансовая блокада, введенная Соединенными Штатами против Кубы, оказывает пагубное влияние на экономическое положение страны и негативно сказывается на уровне жизни кубинского народа, особенно в текущий период, когда мы все боремся с негативными последствиями пандемии коронавирусной инфекции (COVID-19).

Блокада препятствует не только восстановительным усилиям Кубы, но и глобальной борьбе с пандемией. Внешняя торговля и иностранные инвестиции играют решающую роль в становлении Кубы на путь восстановления и устойчивого роста. Поэтому Зимбабве считает, что отмена односторонних мер будет способствовать открытию кубинской экономики, что отвечает интересам кубинского народа. Медицинская помощь, которую Куба оказывает многим странам, как на глобальном Севере, так и на глобальном Юге, является еще одним доказательством конструктивной роли, которую Куба продолжает играть в глобальной борьбе против COVID-19 и в продвижении глобальной повестки дня в области развития. Поэтому считаем, что введенная США блокада препятствует достижению целей устойчивого развития и должна быть безоговорочно отменена, чтобы у кубинского народа появилась возможность реализовать свои национальные устремления.

Г-н Одида (Уганда) (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставленную мне возможность выступить с разъяснением мотивов голосования после голосования.

Прежде всего хотел бы присоединиться к другим делегациям и поприветствовать участие в сегодняшнем заседании министра иностранных дел Кубы Его Превосходительство Бруно Родригеса Паррилью.

Наша делегация присоединяется к заявлениям, с которыми выступили Постоянный представитель Эритреи от имени Группы африканских государств, Постоянный представитель Азербайджана от имени Движения неприсоединившихся стран

и Постоянный представитель Гвинеи от имени Группы 77 (Г-77) (см. A/75/PV.85) по пункту повестки дня, озаглавленному «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы». Наша делегация благодарит Генерального секретаря за его доклад по этой теме (A/75/81).

Уганда поддерживает дружественные двусторонние отношения и тесно сотрудничает с народом и правительством Кубы, руководствуясь закрепленными в Уставе Организации Объединенных Наций целями и принципами. Исходя из наших исторических связей солидарности с Кубой, нашего членства в Движении неприсоединившихся стран и Группе 77, нашей глубокой веры в принципы Устава и нашего признания общепринятых норм международного права, Уганда последовательно выступает на стороне Кубы в вопросе прекращения экономической, социальной и политической несправедливости в отношении ее народа.

У международного сообщества должен вызывать тревогу тот факт, что спустя десятилетия блокада Кубы, которая помогла преуспеть лишь в одном — создании огромных экономических трудностей для кубинского народа, по-прежнему остается в силе. С другой стороны, для нас Куба — это братская страна, которая помогает другим в трудную минуту, особенно если речь идет о здравоохранении и медицинском обслуживании, что является критически важным в период глобальной пандемии коронавируса. В этой связи Уганда полностью поддерживает призыв к прекращению экономической, торговой и финансовой блокады Кубы в соответствии с требованием явного большинства государств — членов Организации Объединенных Наций. Поэтому Уганда проголосовала за резолюцию 75/289.

Г-жа Остин (Гайана) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за возможность выступить с разъяснением мотивов голосования после голосования.

Прежде всего хочу от всей души поприветствовать министра иностранных дел Республики Куба Его Превосходительство Бруно Эдуардо Родригеса Паррилью и заверить его в солидарности Гайаны с ним лично, правительством и народом Кубы.

Гайана присоединяется к заявлениям, сделанным представителями Гвинеи, Азербайджана, Нигера и Гаити от имени Группы 77 и Китая, Движения неприсоединения, Организации исламского сотрудничества и Карибского сообщества, соответственно (см. A/75/PV.85).

Вызывает обеспокоенность тот факт, что экономическая, торговая и финансовая блокада Кубы продолжается уже почти 60 лет. Последствия блокады особенно остро ощущаются сейчас, когда дружественный народ Кубы вынужден, как и все мы, бороться с многоплановыми последствиями пандемии коронавирусного заболевания, принимая одновременно попытки добиться прогресса в осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и в достижении сформулированных в ней целей в области устойчивого развития.

Гайана сохраняет свою принципиальную позицию, в соответствии с которой блокада противоречит духу Устава, предписывающего стремиться к мирному урегулированию споров, и мы призываем к ее немедленной отмене и к нормализации отношений между Кубой и Соединенными Штатами Америки. С оптимизмом вспоминаем многообещающие признаки духа товарищества, которые мы наблюдали несколько лет назад, и настоятельно призываем обе стороны изучить пути достижения дальнейшего прогресса, опираясь на уже достигнутые результаты.

Гайана выражает признательность кубинскому правительству за его неизменную готовность сохранять братские узы с такими развивающимися странами, как Гайана. Несмотря на трудности, с которыми сталкивается Куба, вызванные в том числе и блокадой, кубинское правительство продолжает протягивать руку помощи другим странам. Со своей стороны, Гайана неизменно благодарна Кубе за ощутимую поддержку и дружбу. Нас также воодушевляет несгибаемость кубинского народа перед лицом трудностей, и мы вновь заявляем о нашей неизменной солидарности с ним и о его поддержке.

Гайана искренне надеется, что в ближайшем будущем блокада будет полностью снята, чтобы дать возможность кубинскому народу в полной мере реализовать свой потенциал. По всем этим причинам Гайана проголосовала в поддержку резолюции 75/289.

Г-н Роско (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Соединенное Королевство уже давно голосует в поддержку этой резолюции. Считаю экономической, торговую и финансовую блокаду, введенную Соединенными Штатами Америки против Кубы, вредной и контрпродуктивной. Блокада приводит к падению уровня жизни кубинского народа. И хотя эмбарго называют причиной многих бед Кубы, оно не есть корень всех этих бед. Соединенное Королевство считает противоречащими международному праву односторонние вторичные санкции, такие как ввод в действие положений разделов III и IV закона Хелмса-Бертон. Разделы III и IV не позволяют иностранным компаниям, в том числе британским, заниматься законной предпринимательской деятельностью на Кубе и ограничивают такую деятельность. Соединенное Королевство будет продолжать решительно защищать права британских предприятий на торговлю с Кубой и инвестиции в ее экономику.

Соединенное Королевство разделяет серьезную озабоченность многих наших партнеров по поводу ограничений гражданских, политических и других прав человека на Кубе. Мы будем продолжать поднимать эти вопросы непосредственно в ходе контактов с правительством Кубы и публично.

Соединенное Королевство считает, что диалог и взаимодействие с Кубой и кубинским народом являются наиболее эффективным способом поощрения прогресса на Кубе и содействия большему уважению всех прав человека.

Г-н Тито (Кирибати) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставленную нашей делегации возможность выступить с разъяснениями по поводу положительного голосования Кирибати по этому очень важному многостороннему политическому и гуманитарному вопросу, который, я признаю, является очень чувствительным в отношениях между двумя нашими великими друзьями - правительством и народом Кубы и правительством и народом принимающей нас страны, Соединенных Штатов.

Как Вы видите, г-н Председатель, на мне фуражка ВМС США и галстук. Я здесь с посланием. На мне шляпа с флагом Соединенных Штатов, потому что я люблю американский народ. У меня много американских друзей. Этот галстук был сделан женщиной из Кирибати, которую спас работавший там когда-то кубинский врач. Я бы упустил

эти замечательные моменты, если бы эти две страны не были нашими хорошими друзьями. Именно это послание я и хотел донести.

Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить правительство и народ Соединенных Штатов за их великую дружбу с моей страной. Можно бесконечно долго перечислять такие моменты, начиная со времен Второй мировой войны и до наших дней. Конечно, я хотел бы также воспользоваться этой возможностью и поблагодарить правительство и народ Кубы в лице их присутствующего здесь министра за огромную помощь, оказанную нам. Это небольшая страна, но она делает многое, чтобы помочь другим небольшим странам. Именно в таком духе я и делаю это заявление.

Наша делегация присоединяется к позиции Группы 77 и Китая, хотя некоторые из используемых конфронтационных терминов не совсем соответствуют привычным нам мирным и гармоничным подходам, которые традиционно применяются в нашей стране, Кирибати, при попытке восстановить мир и дружбу между двумя добрыми друзьями или соседями, когда возникает спор или конфликт, как в данном случае.

В Кирибати есть пословица, опять-таки отражающая древнюю мудрость народа моей страны: если между двумя друзьями или соседями произошла ссора или возник эмоциональный или физический конфликт, то лучшее, что вы можете сделать - встать между ними и попробовать их примирить. А если не получится - вылить на них ведро холодной воды; они разойдутся, а затем помиряются.

Как и многие делегации в этом зале, Кирибати поддерживает хорошие дружеские и партнерские отношения как с Соединенными Штатами, о чем я уже говорил, так и с правительством и народом Кубы. Мы продолжаем надеяться и молимся, чтобы эти два наших близких друга сумели восстановить дружбу, которая объединяла их предков до колонизации, индустриализации и милитаризации мира, и стать на новый путь прощения и избавления от обид прошлого, полного принятия естественного основного факта жизни, что нет единого решения для всех, а также признать чудесные творения Божьи - разные страны со своими культурами, системами и способами обеспечения всеобщего благосостояния. Во всем этом - богатство и разнообразие мира,

в котором мы живем. Ведь когда кругом одно и то же, нам становится скучно. Видеть многообразие мира доставляет удовольствие. Это прекрасно и замечательно.

Мы считаем, что именно это необходимо Организации Объединенных Наций для ее многосторонней деятельности. Мы нуждаемся в многообразии культур и систем, при условии, что мы действуем из лучших побуждений и достигаем желаемых результатов. Поэтому я надеюсь, что мы не будем навязывать другим то, что считаем правильным для себя. Давайте проявлять сдержанность. Это может принести большую пользу другим.

Я могу привести множество примеров хорошей, очень полезной работы, которую мы проводим в Кирибати, однако некоторые наши друзья из других стран заявляют нам, что то, что мы делаем, - ужасно. Вот что я имею в виду. Нам необходимо всем вместе осознать, что наличие в разных обществах различных систем, которые успешно работают на благо своих народов, не обязательно плохо, если существуют стандарты и правила, обеспечивающие следование общечеловеческим ценностям.

Я надеюсь, что голосование Кирибати и мое сегодняшнее выступление будут подобны ведру холодной воды, о котором я говорил ранее. Мы надеемся и молимся, что когда-нибудь в недалеком будущем два наших дорогих друга, Соединенные Штаты и Куба, найдут возможность встретиться, а затем и пригласят нас, чтобы мы все могли отпраздновать начало новых великих дел на благо этих двух дружественных нам стран. Да благословит Господь правительство и народ Соединенных Штатов, правительство и народ Кубы, а также народы всего мира.

Г-н Матеа (Соломоновы Острова) (*говорит по-английски*): Я хотел бы передать приветствие министру иностранных дел Кубы Его Превосходительству г-ну Бруно Родригесу Паррилье, который присутствует здесь сегодня.

Я хочу выступить с разъяснениями наших мотивов голосования после голосования по пункту 42 повестки дня, и сообщить, что Соломоновы Острова проголосовали за резолюцию 75/289, озаглавленную «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки

против Кубы», которая была принята сегодня Генеральной Ассамблеей.

Соломоновы Острова выражают признательность Кубе за то, что она выбрала наиболее мирный путь, добиваясь безоговорочного снятия блокады через Организацию Объединенных Наций. Это единственное место, где собираются члены международного сообщества - большие и малые государства - чтобы обеспечить соблюдение моральных норм, уважение к праву и отмену того, что должно быть прекращено.

Соломоновы Острова по-прежнему считают, что каждая страна имеет неотъемлемое право определять и устанавливать свою собственную политическую систему и участвовать в международной экономической деятельности. Это основополагающие принципы международного права. Почти шестидесятилетняя односторонняя принудительная экономическая, торговая и финансовая блокада Кубы оказывает негативное воздействие на народ Кубы и продолжает препятствовать его развитию и прогрессу, как подчеркивает Генеральный секретарь в своем докладе (A/75/81).

Сегодня в первой половине дня Соломоновы Острова присоединились к 184 странам и проголосовали в поддержку резолюции. С 1992 года, на протяжении почти трех десятилетий, международное сообщество неизменно призывает к безоговорочному прекращению экономической, торговой и финансовой блокады мирного народа Кубы. Подавляющая поддержка, продемонстрированная сегодня Генеральной Ассамблеей, заслуживает высокой оценки. Подавляющая поддержка резолюции подтверждает приверженность Соломоновых Островов и Генеральной Ассамблеи принципам, букве и духу Устава Организации Объединенных Наций и уважению принципов суверенного равенства государств-членов и невмешательства во внутренние дела других государств.

Соломоновы Острова продолжают поддерживать теплые и дружественные отношения как с Соединенными Штатами, так и с Кубой. В этой связи правительство и народ Соломоновых Островов хотели бы поблагодарить правительство и народ Кубы за стипендии, предоставленные студентам-медикам Соломоновых Островов и других островных государств Тихого океана. С 2007 года 93 врача Соломоновых Островов, вернувшиеся

после обучения на Кубе, спасают жизни наших людей, и в настоящее время вносят свой вклад в борьбу Соломоновых Островов с пандемией коронавируса. Мы благодарим Кубу за солидарность и дружбу с Соломоновыми Островами и странами Тихоокеанского субрегиона.

В заключение Соломоновы Острова призывают к полному выполнению резолюции, чтобы положить конец экономической, торговой и финансовой блокаде, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы, и призывают Соединенные Штаты Америки и Кубу подтвердить свою приверженность открытому, конструктивному диалогу, основанному на духе сотрудничества и взаимного уважения.

Г-н Рашид (Пакистан) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне отметить присутствие на заседании министра иностранных дел Кубы Его Превосходительства г-на Бруно Эдуардо Родригеса Паррильи.

Пакистан свято верит в многосторонний подход. Мы верим в основополагающие принципы суверенного равенства, невмешательства во внутренние дела государств и отказа от него, закрепленные в Уставе Организации Объединенных Наций. Односторонние меры любого характера противоречат этим принципам. Негативное воздействие таких мер также неоднократно подтверждалось в многочисленных резолюциях Совета по правам человека и Генеральной Ассамблеи.

И Совет по правам человека, и Ассамблея признают, что люди не должны лишаться средств к существованию, особенно продовольствия и лекарств. Они также признают недопустимость экстерриториального применения права, включая односторонние принудительные меры, затрагивающие международное гуманитарное право и международные стандарты в области прав человека. Такие меры также противоречат принципам инклюзивного общества, к построению которого мы стремимся и с этой целью приняли Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Мы также считаем, что односторонние меры противоречат нашему обещанию обеспечить, чтобы ни одна страна и ни один человек не остались позади и гарантировать вовлечение в общественную жизнь и участие в ней всех людей, особенно тех, кто оказался оттесненным на самую обочину.

Экономическое, финансовое и торговое эмбарго серьезно сказывается на жизни всех кубинцев. В этой связи мы также принимаем к сведению доклад Генерального секретаря (A/75/81 и A/75/81/Add.1), в котором выражается аналогичная озабоченность. Прекращение блокады стало бы значительным шагом в направлении повышения качества жизни кубинского народа.

В соответствии с нашей давней приверженностью многосторонности и системе Организации Объединенных Наций Пакистан на протяжении многих лет ежегодно голосует за резолюцию о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы. В этом году мы также проголосовали за резолюцию 75/289.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора, выступившего с разъяснением мотивов голосования после голосования.

Поступила просьба об осуществлении права на ответ. Позвольте мне напомнить делегациям о том, что выступления в порядке осуществления права на ответ ограничиваются десятью минутами для первого выступления и пятью минутами — для второго и осуществляются делегациями с места.

Я предоставляю слово представителю Кубы.

Г-н Педросо Куэста (Куба) (*говорит по-испански*): Я взял слово, чтобы воспользоваться своим правом на ответ в связи с заявлением, сделанным представителем Соединенных Штатов.

Как и каждый год, мы заслушали выступление делегации Соединенных Штатов с оправданием эмбарго против Кубы, последствия которого усугубились за время пандемии. При этом делегация США говорила неправду, искажала факты и манипулировала вопросом о правах человека. Нет оправдания эмбарго, которое противоречит целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций и нормам международного права. Оно является главным препятствием на пути развития Кубы, создает трудности в борьбе с пандемией коронавируса (COVID-19) и в восстановлении после нее, а также представляет собой широко распространенное, вопиющее и систематическое нарушение прав человека нашего народа.

Правительство Соединенных Штатов не может позиционировать себя в качестве одного из торговых партнеров Кубы именно потому, что блокада, введенная Соединенными Штатами против Кубы, препятствует развитию нормальных экономических, торговых и финансовых связей между двумя странами. Соединенные Штаты также не являются поставщиком гуманитарной помощи, поскольку в разгар пандемии они заблокировали официальные пути доставки такой помощи, в том числе из третьих стран. Также неверно, что Соединенные Штаты поставляют Кубе лекарства.

Обеспокоенность, которую правительство Соединенных Штатов якобы испытывает в отношении ситуации с правами человека на Кубе, не является легитимной. Если бы оно действительно было обеспокоено такой ситуацией, оно бы отменило эмбарго, поскольку ничто так сильно не влияет на права человека, как экономическая, торговая и финансовая блокада. Соединенные Штаты не имеют никакого морального права судить о положении в области прав человека на Кубе. В первую очередь им следует разобраться с многочисленными проблемами в этой области у себя в стране.

Соединенные Штаты - это страна, которая не в состоянии решить проблему структурного и системного расизма в отношении лиц африканского происхождения, что проявляется, в частности, в жестоких действиях со стороны полиции, расовом профилировании, доступе к правосудию, численности заключенных, ограниченном участии в выборах и доступе к образованию и медицинским услугам. За первые восемь месяцев 2020 года от рук полицейских погибли 164 человека африканского происхождения - по одному погибшему в неделю. Случаи Джорджа Флойда и Бреонны Тейлор говорят сами за себя.

Это страна, в которой оправдывается язык ненависти и пропагандируются идеи превосходства, ксенофобии и расизма. В результате 57,6 процента из 8 302 преступлений на почве ненависти, совершенных в 2019 году, были мотивированы расовыми

или этническими соображениями. Соединенные Штаты - это страна, в которой огнестрельное оружие ежегодно становится причиной смерти порядка 30 000 человек и где только за первую половину 2021 года произошло 280 массовых расстрелов.

Это страна, в которой медицинское обслуживание оплачивается из частных средств, а COVID-19 непропорционально сильно бьет по бедным гражданам, а также по лицам африканского и латиноамериканского происхождения и другим меньшинствам. В этой стране только с марта по май 2020 года 27 миллионов человек лишились медицинской страховки. Соединенные Штаты - это страна, где тысячи детей-мигрантов разлучены с родителями и содержатся в центрах временного содержания и где женщины, как правило, за ту же работу получают более низкую зарплату, чем мужчины.

У Кубы есть все основания гордиться своими достижениями в области прав человека. Мы добились большого прогресса в обеспечении защиты и осуществления прав человека, несмотря на наш статус малого островного развивающегося государства и тяжелые последствия блокады, которую наш народ ежедневно переносит с необычайным достоинством и которая сегодня утром вновь подверглась осуждению со стороны подавляющего большинства членов международного сообщества.

Куба не будет просить разрешения продолжать строить еще более справедливое, процветающее, устойчивое, демократическое и социалистическое общество, ибо его строительство - наше суверенное право.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Могу ли я считать, что Ассамблея постановляет завершить рассмотрение пункта 42 повестки дня?

Решение принимается.

Заседание закрывается в 16 ч 30 мин.